

Zásadní události a aktivity roku:

Z níže uvedené chronologie a našich sociálních sítí vybíráme hlavní aktivity a činy:

Pokračujeme v projektu zahájeném v roce 2021 na převratné myšlence strojového předpisu konturované krajiny (podpora z Norských fondů RAGO přes SFŽP) – jedná se zřejmě o první pokus tohoto druhu na světě, ve spolupráci IT týmu ŽV a IT specialistů z ČVUT, Ostravské univerzity a dalších expertů. V rámci toho se tým pokouší hledat meliorace pomocí umělé inteligence a je testováno odstavení vody z přerušených meliorací a obnovením údolnicového biotopu přímo v terénu ve Zdoňově.

Pokračuje péče o lokální koordinátory a vývoj know-how MŽK.

Navazujeme spolupráci s Asociací krajů - zvláště s Olomouckým a Jihomoravským krajem (kde padl náš návrh zlepšit krajinu v tornádové oblasti na úrodnou půdu).

Připomínkujeme Strategický plán SZP 23+ a Národní plán obnovy. Hlavní myšlenkou byla snaha prosadit konturovanou krajinu a pomoci zemědělcům a lesníkům prostřednictvím nové koncepce: škálovatelné finanční pomoci zemědělcům i lesníkům hrazením jejich veřejných služeb pomocí faremních plánů platbami za mimoprodukční služby (zádrž vody a uhlíku). Jednalo by se například o pásové či konturované hospodaření, meziplodiny, šetrné druhy zemědělství všeho druhu, agrolesní systémy apod., které všechny mají významně přidanou klimatickou, vodozádržnou i biodiverzní hodnotu. Přes síť MZe však prochází zlomek potřebných opatření: zejména vypichujeme zvýšenou ochranu vodních toků travnatými pásy.

Pro Zdoňov získáváme skoro 5 mil Kč na zhotovení projektové dokumentace na 7 km² podle naší studie proveditelnosti, kde je poprvé v historii ČR navržen komplexní model adaptace území na klimatickou změnu a celoplošnou zádrž vody na 20 km².

Navazujeme spolupráci s MENDELU, MUNI a CZECH GLOBE.

Dokončujeme po několika letech práce metodiku Modelu ŽK a Katalog opatření.



1 Předání cen v senátu v dobré společnosti



2 Cena: skleněný list

Jiří Malík se stává rozhodnutím poroty Nadace Partnerství laureátem ceny Josefa Vavrouška za Výjimečný počin – Model Živá krajina.

<https://www.nadacepartnerstvi.cz/aktuality/rozhovor-Jiri-Malik>

https://www.youtube.com/watch?v=D3Xfw0DJ_ng

Po celém území ČR pokračujeme desítkami přednášek o klimatu a MŽK.

Velkým úspěchem bylo opět historicky první sestavení a otestování školní metodiky Nová generace proti suchu pro nejmladší generaci pod taktovkou ZŠ Prameny z jižní Moravy, ve spolupráci s ŽV a Maiwaldovou akademií podle MŽK. Gymnázium Náchod začíná zhotovovat první školní studii MŽK v ČR.

Na sociálních sítích vyšly desítky událostí na celkem cca 42 stranách A4.

Od roku 2017 bylo zhotoveno nebo rozpracováno celkem 97 území po celém území ČR.

Stav studií v r. 2022:

Dokončeno – včetně rozjetých z let minulých: Holostřevy (8,68 km²), Otovice (10,61 km²), Martínkovice (14,16 km²), Božanov (19,23 km²), Broumov (9,6 km²), Žďár nad Metují (8,16 km²), Hlavňov (4,36 km²), Klůček (2,41 km² - Police nad Metují), Žlebový potok (10,9 km²), Blažovice (5,94 km²), Janovice (13,16 km² - Podbeskydí) o **celkové rozloze: 1709 km²**

Započato: Malesický potok (8,6 km²) Horní Berounka (7,9 km²) Hrádek u Rokycan (9,5 km²), Krnov etapa I a II (7,6 km² a 16,17 km²) o **celkové rozloze: 49,77 km²**.

Kolegové založili několik dalších nevládek, které si vetknuly do své hlavní práce realizaci studií proveditelnosti podle MŽK (Plzeňsko, Podbeskydí, Zámorsk a okolí).

Zcela přelomovým byla možnost prezentace našeho modelu na celoevropské konferenci v Praze, v rámci českého předsednictví EU. Opět ukázalo i v této konkurenci, že v EU nemá náš model obdobu.

To bylo využito i městem Broumov v rámci soutěže Evropské kulturní město 2028 k jeho prezentaci. Díky tomu byla navázána spolupráce s francouzským městem Clermond-Ferrand, kde jsme představili MŽK několika subjektům, včetně místní municipality a prefektury.

V neposlední řadě se při tom všem podařilo natočit a dostat na Stream film režiséra Sovíka o MŽK, který shrnuje pohled na naši činnost: <https://www.stream.cz/adaptace-krajiny-na-klimatickou-zmenu/cesi-nasli-recept-jak-pripravit-krajinu-na-klimatickou-zmenu-64525175>

Bylo provedeno 27 přednášek o klimatu a MŽK.

Fotodokumentace činností ŽV v rámci MŽK



3 Práce v terénu s dronem, mapování erozních splachů



3 Klášter Broumov, krásné místo pro opakovaná školení lokálních koordinátorů



4 školení Broumov - dronáž při exkurzi výuky mapování na území obce Křínice – propadlý mlíorační hlavník



5 Křínice – zatím jen virtuální ukázka konturované krajiny podle studie Modelu Živá krajina - východní části obce Křínice



7 Naše parta s částí členů spolku Jůlinka a dobrovolníků. Vpravo sponzor akce – vlastník minibagru a dumperu, bez kterého by to šlo těžko. Foto není pořízeno dronem ale z vysokého smrku. Excentrický minipolder Wave, Libná



8 Interiér Broumovského kláštera při školení lokálních koordinátorů. Opatské sály zasvěcené vědě nejen výkladem, ale i výzdobou stěn s dobovými citáty slavných vědců.

Administrativně ekonomická agenda:

Děkujeme velice všem drobným donorům, jejichž výčet by byl dlouhý, a proto děkujeme hromadně. I všem velkým, kde uvádíme alespoň ty nejdůležitější.

Státní fond pro životní prostředí ČR – za 4 975 955 mil. Kč na získání projektové dokumentace Zdoňov z roku 2021, pokračuje i letos.

Norské fondy – RAGO (podpora překračuje 13 mil. Kč) a Reine (1 299 635 Kč z roku 2021) na vědu a výzkum; strojové učení konturace krajiny a podporu výuky a práce lokálních koordinátorů z celé ČR aj.

Nadační fond Orlických

Jablotron

ART FRAME PALÁC AKROPOLIS, s.r.o.

Nadace Via

Nadace Partnerství

BD CARGO, s.r.o.

Donio

Etnetera Activate

ENED STEEL s.r.o.

GLEEDS ČESKÁ REPUBLIKA, s.r.o.

NADAČNÍ FOND
RODINY ORLICKÝCH



Uzávěrka:

Náklady za rok 2022 celkem: 2 651 791,00 Kč

Výnosy za rok 2022 celkem: 2 651 791,00 Kč

Další podrobné vyúčtování prosím viz přílohy podané na rejstříkový soud:
Rozvaha pro nevýdělečné organizace v plném rozsahu ke dni 31.12.2022 a Výsledovka po střediscích dokladově pro rok 2022.

Sestavil: předseda spolku Jiří Malík